

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian Independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1910 • JOI, 19 Iunie 1997

8 PAGINI • 500 LEI

## P.D.S.R. — LA ORA ADEVĂRULUI

Era de așteptat ca, după pierderea alegerilor parlamentare și prezidențiale din toamna anului trecut, Partidul Democrației Sociale din România aflat până atunci la putere — să treacă la o analiză lucidă, amănunțită, a cauzelor eșecului și la adoptarea unor măsuri severe, consistente, de imbu-

na la cei mai înalți. Unii și-au recunoscut erorile, alții au demisionat ori au plecat din partid, iar câțiva dintre cei mai capabili și mai curajoși, mai scuturați de rugina trecutului, au rămas pe metereze, hotărâți să reconstruiască din interior imaginea și forța PDSR. Așa au apărut „răzvrățiții”. Po-

partidului, Iosif Boda a intrat în dizgrațiile dlor Ion Iliescu, al cărui director de campanie electorală a fost, și Adrian Năstase. De partea lui Iosif Boda, încercând judecata lucidă și exprimând opțiuni deschise de restructurare a partidului, de orientare a sa pe noi coordonate democratice, moderne, au trecut minți agere și spirite reformiste, precum Mircea Coșea, Theodor Meleşcanu, Marian Enache, Viorel Sălăgean — și câte or mai fi, la centru sau în teritoriu —, care formează deja o grupare ce dă frisoane „senatorilor de drept” din partid. Mai ales că mulți dintre liderii din județe sunt direcții „pedeserizați”, dezorientați acum ce linie politică să mai poarte, iar alții, mai de jos ori mai de sus, sunt speriați de afirmațiile „emanate” tot de la vârf, potrivit cărora servicii secrete române ar fi înființat partide care să distrugă PDSR.

Toate neînțelegerile, disensiunile, vrajbele din

**DUMITRU GHEONEA**

(Continuare în pag. a 2-a)

## PE FAZĂ SCURTĂ

nătățire a imaginii în fața electoratului român. Analizii politici, foști guvernanti și parlamentari PDSR, o bună parte a presei au sesizat cu justete greșelile fostei puteri în timpul exercitării mandatului, deosebit de grave și de pronunțate fiind neputința redresării economice, ritmul lent al reformei, încurajarea corupției și a economiei subterane, diminuarea continuă a nivelului de trai al populației.

După noiembrie 1996, în PDSR s-au ținut ședințe, s-au întreprins analize, s-au prezentat puncte de vedere, s-au adus acuzații liderilor de partid, pă-

lemicii și acuze dure s-au rostit într-una dintre organizațiile județene cele mai puternice, de la Iași, unde fostul lider Ioan Solomon a renunțat să mai candideze, locul său fiind luat de un deputat, Valentin Soroceanu, a cărui alegere l-a descumpănit pe însuși președintele Ion Iliescu. Și tot de aici a sărit la bătaie Mugurel Vintilă, care a venit cu ideea unei noi denumiri a partidului, neluată în seamă de nimeni.

Frământări încă și mai profunde sunt în nucleul central al PDSR. Îndrăznind să facă unele aprecieri negative la adresa unor colegi de la vârful

## SIMPOZION

Azi începe la Deva simpozionul științific pe tema „Religie și cultură. Influențe și interferențe”.

Manifestarea, aflată la a IV-a ediție, este organizată de Muzeul Civilizației Dăcești și Române Deva. Reunește cercetători din București, Cluj-Napoca, Reșița, Sibiu, Alba-Iulia, Deva ș.a. (M.B.)

## Precizări

În articolul „O acțiune reușită”, apărut în pagina I a ziarului de ieri (nr. 1909), se va citi corect „Inspectoratul similar din Timișoara” și nu „Inspectoratul sanitar”, cum a apărut.

În același număr, în articolul „Oferta vacanței mari” se va citi corect „Seriile încep din 18 iunie și se încheie în 5 septembrie” și nu în „15 septembrie”, cum din greșeală a apărut.

## Amatorismul și pripeala unor funcționari ai F.P.S. au pus „Avicola” Mintia în brațele unui miliardar de carton

Societatea Comercială „Avicola” S.A. Mintia s-a numărat printre complexele zootehnice și avicole propuse de guvern pentru lichidare, indiferent prin ce formă, în cadrul Programului AESAL, ca fiind mare producătoare de pierderi. S-a ales soluția privatizării prin vânzare către un investitor strategic. L-a

de să adune niște bieți salariați care abiași duc zilele sute de milioane de lei garanție de participare?

La licitație s-a mai înscris și un investitor străin — american, dar graba cu care s-a lucrat în ce privește publicitatea făcută licitației și data când s-a ținut efectiv, l-au pus pe acesta în imposibilita-

## Ancheta săptămânii

găsit Fondul Proprietății de Stat în stilul care-i caracterizează de șase ani activitatea.

Pe data de 22 aprilie a.c., la sediul central din București al FPS a avut loc o licitație. Ați ghicit, pentru vânzarea „Avicolei” de la Mintia.

Din capul locului, de la licitație a fost exclus Programul Acționarilor Salariaților (PAS) de la Avicola. De fapt s-a autoexclus, neavând posibilitatea financiară să deponă garanția de participare. De un-

tea de a-și transfera din banca americană unde-și avea contul suma necesară ca garanție de participare, și astfel nici acesta n-a mai contat în licitație. A rămas un singur licitator valabil, Societatea Comercială „Canaron” SRI Deva, care-l are ca administrator pe omul de afaceri devenit, Remus Borza. Licitația s-a adju-

**ION CIOCLEI  
VALENTIN NEAGU**

(Continuare în pag. a 2-a)



Moara pe apă la Pogănești.

Foto: IOAN ANDRUȘ

## Prețurile pieței din Deva

Miercuri, 18 iunie, în piața din Deva se practica următoarele prețuri: laptele 2 000 lei/litrul, brânza de vaci 3 500—4 000 bucata, smântâna 4 000 lei/borcanul, telemeaua de oi 16 000 lei/kg, urda 10 000, cașul 16 000 lei/kg, fasolea verde 12 000 lei/kg, făina de mălai 2 000 lei/kg.

Fructe: căpsune 5—6 000 lei/kg, cireșele 10 000 kg, merele 8 500, bananele 7 500—8 000 lei/kg, portocalele 7 500, grepfruit 9 500 lei/kg, lămâile 12 000 lei/kg.



Biserica din Căbești

Foto: A. Ioan

## Cum se ridică artificial prețul făinii și mălaiului

Dacă prețul făinii și al mălaiului a tot crescut pe piață (nu în aceeași măsură însă cum s-a întâmplat cu prețurile la alte produse, în special cu cele industriale), aici se regăsește și influența dată de creșterea cheltuielilor cu energia electrică folosită la morile cu motoare electrice pentru operațiunea de măcinare. Datorită faptului că s-a dublat costul acesteia, ajungând ca acum să se plătească la peste 730 lei/kW, la care se adaugă EVA-ul aferent, s-a scumpit, implicit, costul prestației de servicii la măcinare și al făinii și mălaiului la piață, precum și al pâinii sau mămăligii.

Prestatorii de servicii, proprietarii grâului sau porumbului, cât și beneficiarii produselor finite rezultate din cereale nu se pot decara nici pe departa mulțumii de noile costuri survenite ca urmare a măririi exagerate a prețului la energia electrică, dorința lor fiind aceea ca,

prin vocea parlamentarilor, să audă și să înțeleagă actuala putere că asemenea procedee care apăsă greu pe umerii agenților economici și mai ales ai populației nu sunt de natură să justifice neputința lor de a controla fenomenele economice. Dacă ar fi vorba despre o situație conjuncturală, mai treacă-meargă, dar dacă avem în vedere că încărcarea nejustificată a costurilor se regăsește cu cel puțin 250 lei în fiecare kg de făină sau mălai, numai ca urmare a ridicării costului măcinării, asta întreține orice așteptare.

Disecând lucrurile, rezultă următoarea constatare: anume că agentul economic (proprietarul morii) de la sate, care funcționează cu energie electrică, chiar dacă aceasta descrie populația nevoiașă a localităților rurale) trebuie să plătească la mai mult de 736 mii lei consumul unui MW, în vreme ce costul mediu mondial al ener-

giei electrice este undeva sub 35 dolari/MW, ceea ce înseamnă mai puțin de 250 mii lei (!).

Izbindu-se de efectul unor asemenea costuri artificiale și având ca prestație de servicii în cadrul SRI-ului Madona Press Con din Dobra, dna Dulcă și-a declarat dezacordul total față de împovărarea consumatorilor cu noi și nejustificate costuri, mare fiindu-i mirarea când la ultima factură a trebuit să achite aproape un milion de lei, evident banii trebuind să-i încaseze de la beneficiarii prestațiilor de servicii prin creșterea tarifului, respectiv de la cei cărora le macină grâul sau porumbul. Ei vine greu să realizeze, deci, deși că la ațtea cheltuieli trebuie să se mai adauge, vrând-nevrând, scoțând din buzunarul celui ce vine la moară, încă 25 000 lei pentru fiecare 100 kg cereale măcinate. Au oare urechi să audă cei care trebuie?

**NICOLAE TIRCOB**



# Amatorismul și pripeala unor funcționari ai F.P.S. au pus „Avicola” Mintia în brațele unui miliardar de carton

(Urmare din pag. 1)

decat în favoarea SC „Canarom” SRL Deva.

Nu ne-am propus în această anchetă să descoperim calitățile de om de afaceri de anvergură ale domnului R.B., dar intrucât ne aflăm în posesia textului — protest adresat de PAS Avicola Mintia comisiei pentru cercetarea abuzurilor și pentru petițiilor de pe lângă Senatul României, am pornit a iscodi dedesubturile afacerii.

Mai întâi, profitând de prezența la Deva a deputatului pentru județul nostru, Sorin Dimitriu — președintele FPS, l-am întrebat, fără echivoc.

— Domnule președinte, aveți cunoștință despre faptul că FPS a fost avertizat cu privire la bonitatea omului de afaceri Remus Borza, administratorul firmei SC „Canarom” SRL câștigătoare licitației pentru Avicola Mintia?

— Nu am cunoștință despre un asemenea avertisment, dar licitația respec-

tivă oricum se va relua. Necazul este altul. Pentru „Avicola” Mintia nu se găsește cumpărător.

— Se găsea, domnule președinte, dar a fost eliminat de la licitație, datorită grabei suspecte cu care s-a organizat această.

— Graba a fost impusă de graficul de aplicare a programului ASAL, cerut

tului, la 60 de zile de la intrarea acestuia în vigoare, iar diferența în cinci rate anuale, de câte 1118 603 500 lei, plătită la 25 ale lunii mai în anii 1998, 1999, 2000, 2001 și 2002, cu o dobândă de 8 la sută pe an.

Este solvabil miliardarul Remus Borza? Judecați și dumneavoastră.

Domnia sa este adminis-

trată și ridică, după unele informații, la alte peste 14 miliarde de lei.

În mâinile acestui „miliardar” a pus FPS-ul „Avicola” Mintia, cu gândul să o redreseze. Să te crucesti, nu alta!

Banca creditoare a SC „Canarom” SRL în contractul 764/21 mai 1997 este Banca Română pentru Dezvoltare, Sucursala Deva. I-am adresat și dlui Silviu Nicola directorul adjunct al sucursalei aceeași întrebare ca și cea pentru președintele FPS. Răspunsul — sibilic ca în cazul oricărui bancher care se respectă — sună astfel:

— Ceea ce știu eu este că dl Borza Remus are la noi o cerere de credit. Poate știți dumneavoastră mai multe în legătură cu bonitatea solicitantului?

Mai știți și noi câte ceva, dar nu o spunem. Băncile și-și păzească singure avutul de aventurieri ai afacerilor pe vreme de tranziție.

Ce știți și cum s-au implicat în această afacere organele județene?

În urmă cu circa două săptămâni, salariați de la Avicola au organizat o grevă. Nemulțumirile lor aveau ca substrat și această tranzacție asupra locurilor lor de muncă. În urmă cu o săptămână, o delegație a lor trebuia să negocieze cu prefectul județului. Pe această cale a

afiat și domnia sa despre afacere. Domnul prefect Pompiliu Budulan ne-a informat despre încheierea contractului între FPS și SC „Canarom” SRL.

De la dl Gheorghe Barbu, președintele Consiliului județean, președintele Comisiei județene pentru combaterea corupției și erimei organizate nu am aflat decât că nici Consiliului județean, nici nimeni din comisia nu li s-a adresat nimic.

Informațiile acestea, coroborate cu faptul că nici dl Viorel Coposescu directorul Direcției teritoriale Hunedoara a FPS nu a fost solicitat în vreun fel în licitația și vânzarea respectivă, ajungem la concluzia deloc greu de tras că organele județene au fost ocolite deliberat, în această afacere. De ce, în ce scop? Căci în scopul unei afaceri corecte nu s-a făcut. Un posibil investitor străin este înțeles de la o licitație printr-o grabă suspectă, în favoarea unui agent economic a cărui solvabilitate ridică cel puțin semne de întrebare.

Cum a ajuns „Avicola” Mintia în situația de mare datornic propus pentru lichidare, prin orice metodă, asta este o altă întrebare, al cărei răspuns, nu stă numai în politica de prețuri aplicată, de fostul guvern Dar Ilicare, fieru, la timpul său.

## Ancheta săptămânii

### P.D.S.R. — LA ORA ADEVĂRULUI

(Urmare din pag. 1)

PDSR vor fi puse pe tapet și se vor stinge, după cum anticipa dl Ion Iliescu, la apropiata Conferință Națională a partidului, din 20—21 iunie, moment politic important care, conform părerii a celuiiași înalt lider, va consolida, va întări Partidul

că, dar s-au referit la blazarea și aroganța cuplului Adrian Năstase — Miron Mitrea, au criticat aspru stângăciile și duritățile unor colegi în relațiile cu actuala putere, ca și menținerea în partid a unor indivizi infatuați sau corupți, puși numai pe afaceri — de tipul Adrian Bivolaru —, care di-

### PE FAZĂ SCURTĂ

Democrației Sociale din România, fi va reda imaginea și credibilitatea cu care să se poată prezenta fără teamă și complexe în fața electoratului în perspectiva unor evenimente precipitate în politica românească.

De altfel, „disidenții” nu au făcut până acum nici o trimitere critică directă la adresa dlui Ion Iliescu, om politic abil, cu îndelungată experiență politi-

minu ează forța și umbresc imaginea partidului.

Ceva, ceva se va întâmpla, poate, la Conferința Națională a PDSR din 20—21 iunie a.c., însă pentru a redeveni credibil în ochii poporului este nevoie de mult timp. Și probabil că singur nici nu va mai reuși. Acolo, la centrul stânga se înghesuie și alte partide — mai democratice, mai sociale, mai socialiste. Poate, poate...

### CURSUL VALUTAR

18 Iunie 1997

• 1 dolar SUA	— 7240 lei
• 1 marcă germană	— 4201 lei
• 100 yoni japonezi	— 6378 lei
• 1 liră sterlină	— 11848 lei
• 1 franc elvețian	— 5025 lei
• 1 franc francez	— 1244 lei
• 100 lire italiene	— 428 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări contabile.

JOI, 19 Iunie

TVR 2

TVR 1

6.00 România: ora 6 fixă; 8.35 Un bunic fericit (s); 9.05 Misterele S.P. (r); 10.00 Știri; 10.05 Feriți-vă de măgaruș! (r); 11.05 TVR Timisoara; 12.05 Secul (r); 12.55 D.a.; 13.20 Memoria exitului românesc (r); 14.10 1001 audiții; 14.35 TVR Iași și Cluj-N.; 15.10 Permanente (I); 16.10 Ecclesiast '97; 16.35 Conviețuirii; 17.00 Știri; 17.10 Următoarea oprire: Europa; 17.35 Permanente (II); 18.00 Alo, aici Bruxelles! Mag.; 18.30 Bank-note; 19.05 Lupii aerului (s); 20.00 Jurnal; 21.05 Film serial; 21.55 Reflecții rutiere; 22.10 Cu ochii în 4; 23.00 Jurnal; 23.25 Cultura în lume; 0.15 Războiul Independenței (s).

7.00 TVM; 8.00 D. satelit; 8.30 D.a.; 9.00 Muz. pt. toți; 10.00 Întâlnirea de la miezul nopții (r); 10.50 Planeta noastră, pământul nostru (do); 12.00 Curcubeu; 13.05 Detectivul din L.A. (r); 14.05 Intercity special (do); 15.00 Domino la cire (II); 16.00 Secretele nisipului (s); 17.00 Ceaiul de la ora 5; 19.00 Em. în lb. germană; 20.00 Filmoteca de Aur; 20.30 Studioul slăgărelor; 21.05 Time Out; 22.05 TVM Mesager; 22.35 Media Club; 23.20 Jazz Alive; 0.20 Lecție despre fantome (do).

ANTENA 1

6.30 În vizită la An-

tena 1; 9.50 Viața în trei (r); 10.30 Iluzii (r); 11.20 Englezoaica (f/r); 13.10 Comoara templurilor (s); 13.35 D.a.; 14.00 Știri; 14.20 Lumină călăuzitoare (s); 15.05 Ultimele 5 minute (s); 16.55 Știri; 17.00 Iluzii (s); 17.50 Invitați la Antena 1; 18.55 Știri; 19.30 Viduva (s); 21.00 Amenințare nucleară (f.a. SUA '95); 23.10 Știri; 23.15 Miliardarii de la...; 0.30 Cassandra (s).

PRO-TV

7.00 Ora 7, bună dimineața!; 9.00 Tânăr și neliniștit(r); 9.45 Sport la minut; 10.00 MASH (s); 10.30 Forța dragostei (r); 11.15 Capcana timpului (s); 12.00 Beverly Hills (r); 12.55 Știri; 14.30 D.a.; 15.00 Matlock (s); 16.00 Tânăr și neliniștit (s); 16.45 Forța dragostei (s); 17.30 Hercule (s); 18.15 Sport la minut; 18.30 Știri;

DEVASAT+

7.00 Dulce ispita (r); 8.00 Desene animate; 8.30 Grija sufletului (do); 9.00 Mix Club (r); 9.30 Farmacia de gardă (r); 10.00 Ani de glorie (I); 10.30 Odissea (r); 12.30 Mămița polișter (r); 13.00 Videotext; 17.00 Dulce ispita (s); 18.00 Desene animate; 18.30 Provocarea naturii (s); 19.00 Max Cluck (s); 19.30 Farmacia de gardă (s); 20.00 Pe strazițele din L.A. (I); 21.30 Odissea (s); 22.30 Brigada de noc (s); 23.00 Margie Hunter (f); 0.30 Film erotic; 1.30 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESA ȘI EDITURA CUVANTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991 Cont : 4072613110 B.C.R. Deva ; Cod fiscal : 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției : 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane : 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061. Într-o răspundere pentru conținutul articolelor și poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisurile (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva.

Programul de lucru cu publicul zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.



# Cuvântul liber pentru Valea Jiului

## PETROȘANI - A CINCEA ZI

De peste o săptămână atenția întregii țări e captată de Valea Jiului. Etern nemulțumita Vale a Jiului, adresa celor mai ispititoare promisiuni guvernamentale și a celor mai multe promisiuni uitate. Și pentru că sunt uitate, din când în când, vulcanul care mocnește potolit în adâncuri răzbește la suprafață. Ce se întâmplă atunci, știm din 1929, din 1977, din 1990 și 1991. Istorie și istorie trăită.

Marți, 17 iunie, era a cincea zi de grevă în Valea Jiului, a cincea zi de pichetare de către mineri a Regiei Huilei din Petroșani. Marți, după cum am mai informat, o echipă a ziarului a fost prezentă în masa cenușie ca o lavă imensă ce ocupa toată incinta regiei și străzile adiacente.

### Ce revendică de fapt minerii

Reproducem după ziarul „Matinal” din Petroșani lista revendicărilor, apreciate de cotidianul petroșănean „prea lungă pentru partenerii de negocieri”: ● Retragerea de către directorul general al RAH, ing. Gheorghe Rancea — între timp demisionar — a plângerii penale împotriva celor care l-au sechestrat, în urmă cu ceva timp, la mina Livezeni; ● acordarea diferenței de primă de Paști în cuantum de 180 de mii de lei net, până la 25 iunie; ● includerea în salarii a sporului de fidelitate; ● pensionarea minerilor la 45 de ani vârstă și 20 de ani de muncă în subteran; ● salarizarea celor ce lucrează în abataje cu sută la sută (fără diminuarea salariului în cazul neîndeplinirii unui anumit program de extracție); ● majorarea cu 45 la sută a salariilor actuale; ● eliberarea lui Mi-

ron Cozma și judecarea lui în libertate; ● restructurarea personalului de la RAH; ● dotarea spitalelor cu aparatură și medicamente; ● rezolvarea introducerii cât mai urgente a gazului metan în Valea Jiului; ● alimentarea cu apă caldă și rece în condiții optime a orașelor din Valea Jiului; ● asistența medicală gratuită și eliberarea rețetelor gratuite; ● reintroducerea hranei reci în masa minerilor; ● reducerea personalului neproductiv în cadrul unităților miniere; ● plata salariilor să se facă conform planificărilor.

Nu discutăm nici logica nici legalitatea vreuneia dintre cele 17 revendicări. Acesta este programul celor care de o săptămână și ceva pichetează Regia Huilei din Petroșani, în timp ce Valea Jiului nu mai expediază în țară nici un vagonet de cărbune.

### Însemnări dintr-o masă doar aparent amorfă

E greu să te „lipești” cu adevărată identitate profesională de oamenii aceștia. Pare să existe un consemn, un cuvânt de ordine: cu persoane din afară nu discută decât liderii. Cu presa, mai abtîr. Nu ne rămâne decât să consemnăm ce vedem, ce auzim. Nu vă mirați că singurele nume identificabile în acest reportaj sunt ale liderilor ad-hoc Romeo Beja și Radu Voinea.

Curtea regiei e înțesată de oameni. Fețe obosite, altele congestionate de prea mult stat în picioare sub bătaia nemiloasă a soarelui. Pe sub boscheți, la umbră, câte un purtător de salopetă și lîmpăș de miner își face somnul chinat. La intrarea în clădirea regiei, minerii au adus o cruce mare din

lemn. Pe brațele ei scrie: „Doamne, ocrotește-i pe români”. Sfântă Varvara, ocrotește-i pe mineri, dă-le judecata cea mai bună, acum, la ceas de cumpănă!

La intervale de timp se scandează: 45, 45, e procentul de majorare a salariilor pretins de mineri. Se mai scandează: „Murim, luptăm, pe Cozma-l apărăm”, „Asta-1 Valea Jiului, nu-1 Poiana Țapului”, „Guvernății hoții, moarte pentru toți”. Fără să fi ministru, și se zburlește părul pe șira spinării.

Așteptarea este un veritabil război al nervilor. Se așteaptă un răspuns concis al Guvernului la principalele revendicări rămase în litigiu, printre care majorarea cu 45 la sută a salariului.



Miron Cozma, președinte al CSMVJ, președinte al CSMR.

### Indiscreții de reporter

Cât timp nu-i întrebă direct de vorbă, minerii nu sunt prea suspicioși, deși nici reportofonul, nici carnetul de reporter nu pot fi mascate. Te lasă, vorba aceea, să caști gura cât vrei. Admit chiar și dialoguri. Atât că nu-ți permit să afli cu cine ai vorbit, de la care mină este. Vor fi având și ei temerile lor, unele îndreptățite. Cu urechea la ce discută ei pe grupuri poți să tragi cât vrei.

Vecinul meu e un miner cu prestanță. Poate să fie un lider. De grupul lui s-a apropiat un ortac. Nu-l

turburent sau agitat, dar liderului nu-i place respirația sa. „A fost vorba fără alcool, nu? Acum du-te acasă, nu mai ai de ce să stai aici!”. Cel certat ar pleca și n-ar pleca, dar până la urmă o face. A încălcat consemnul.

Un alt grup discută despre posibilitatea ca zilele pierdute în curtea regiei să fie plătite sau nu. „Le plătesc ei, că n-au încotro!” — zice unul. „O să aștepti tu, mult și bine, plata asta! Pe banii tăi stai aici, omule!” — îl temperează altul. D-ale greviștilor.

### De vorbă cu un miner

Pe parcursul mitingului din ziua de marți s-a scandat de mai multe ori cu putere „patruș-cinci”, „patruș-cinci”. Era mărirea de salariu pe care o solicitau minerii Văii Jiului. L-am întrebat pe un miner de vârstă mijlocie de ce cer o sporire de salariu așa de mare. Mi-a răspuns: — Auzi, domnule, toată lumea zice că minerii au salarii foarte mari. Nu-l adevărat. Eu, în luna mai, am adus acasă 600 000 lei. O femeie de serviciu de la

Termocentrala Paroșeni are salariu mai mare decât mine care muncesc în fundul pământului, în condiții foarte grele și nu sunt siguri că mai ies sănătos afară.

— Țara n-are bani — am încercat să-l răspund.

M-a întrerupt vehement: — Ba are — mi-a replăcut. N-ai auzit dumneata ce salarii de milioane au parlamentarii? De ce? Ca să doarmă în ședințe, să se plimbe prin toată lumea?

### Vigilență

În cluda multimei de oameni din curte, florile plantate în rondouri frumos

rostituie nu erau călcate, trandafirii se pregăteau să înflorească. Noi, brigada de

reporteri al ziarului „Cuvântul liber”, am intrat în incintă cu gândul să ne facem datoria. Aveam, firesc, reportofoane, pe care le-am pus în funcțiune de câte ori am considerat a fi necesar. Treaba asta a fost văzută de cei din jurul nostru, dar nu a deranjat pe nimeni. La un moment dat, însă, s-a apropiat de noi un tânăr, cu ochi căprui, care ne-a abordat scurt:

— Sunteți de la PRO TV?

— Nu, suntem de la ziarul județean. Dar ce-i cu PRO TV-ul?

— A mințit ascară, a zis că cei ce participăm la grevă suntem ponțați la minele unde lucrăm. Ceea ce nu este adevărat.

Tânărul s-a declarat mulțumit de discuție și ne-a lăsat în pace, dar vigilența minerească s-a manifestat pe tot timpul mitingului. Am fost legitimați de vreo 5—6 ori și treaba asta nu numai că ne-a plăcut, dar am considerat-o firească. L-am întrebat pe un domn de ce se legitimează atât de atent ziariștii, și ne-a răspuns:

— Pentru că presa scrie tot felul de lucruri despre noi. Mai mult de rău decât de bine.

— Toată presa?

— Toată. Noi minerii suntem oameni cu o muncă foarte grea, cu o viață asemenea. Nu vrem altceva decât să se spună adevărul despre noi, să fim respectați după munca noastră.

### Zvonuri

În vreme ce așteptăm în curtea Ligii Sindicatelor Miniere Libere din Valea Jiului să se încheie o ședință ce urma să decidă desfășurarea manifestării a venit o tinerică subțirică și a zis:

— Valea Jiului este izolată fiind inconjurată de armată, jandarmi și poliție.

— Cum adică? am întrebat.

— Au fost aduse în defileul Jiului tancuri, a fost demontat un tronson din calea ferată.

— Chiar așa?

— Da. Ca să nu poată nimeni iesi și intra în Petroșani.

— Ați fost acolo și ați văzut tancurile?

— Am fost pe Jiu în jos,

dar nu ne-au lăsat să ajungem până la tancuri.

Am reținut zvonul acesta și, mai apoi, ne-am dus să-l verificăm. În defileul Jiului am văzut multe mașini și utilaje de gabarit mare trase pe dreapta și stânga șoselei. Erau și militari și polițiști în zonă. N-am văzut însă nici un tanc. În ce privește treaba cu calea ferată, colegii de la ziarul „Matinal”, care stătuseră de vorbă cu șeful gării din Petroșani, ne-au spus că nu se produsese nici o defecțiune în circulația trenurilor, dar ministrul transporturilor, Traian Băsescu, a ordonat că între orele 12 și 24 să nu mai circule nici un tren spre și dinspre Valea Jiului.

### Când pilula s-a mai îndulcit

Și războiul nervilor continuă. Vinovată e stația de amplificare. Liderii nu pot comunica cu masa de oameni din curte și de pe străzile lăturalnice, pentru că stația-i o permanentă sursă de enervare. Și se face ora 13, oră până la care guvernul trebuia să dea un răspuns. Se scandează: „Ne-am pierdut răbdarea”.

În sfârșit, se poate comunica. Romică (liderul Romeo Beja). Ciudat, ce bine amintește acesta, de Costică Dobre, cel din august 1977. În curând se vor împlini 20 de ani de atunci — s.n. Le spune în sfârșit că guvernul a acceptat majorarea cu 25 la sută a salariilor. Se strigă: Huo, hoții, Hoții, 45 la sută! Romică mai îndulcește pilula: La aceasta se mai adaugă reducerea cu 25 la sută a impozitului pe sa-

laril. Majorarea „la net” ajunge tot cam pe aproape de 45 la sută, zice liderul.

În fine, spiritele se calmează și rămâne hotărât ca Romeo Beja, împreună cu o delegație a regiei, să plece la București pentru a semna cu guvernul înțelegerea. Pichetele de grevă nu se retrag. Schimbările se succed, ca la mină. Ei îi așteaptă la tratative pe Victor Ciorbea, pe Mircea Ciomara. Dar Victor Ciorbea este la Washington iar Mircea Ciomara n-are timp de vizite în Valea Jiului. De pe brațele crucii de lemn, inscripția „Doamne ocrotește-i pe români” se arată ochilor minerilor ca o rugă permanentă.

Pagină realizată de  
ION CIOCLEI,  
TRAIAN BONDOR



## SATUL — AZI SATUL — AZI SATUL — AZI

Piedici în calea aplicării  
Legii pământului

Dl Dorel Ardelean, topometrist la Oficiul de Cadastru și Organizarea Teritoriului Deva, a muncit și muncește de multă vreme, în diferite localități rurale ale județului, la punerea în aplicare a Legii fondului funciar. Este, deci, un om cu multă experiență și cunoaște foarte bine cum merg treburile în domeniul la care ne referim.

— Noi, cei ce muncim la înfăptuirea Legii 18/1991, suntem conștienți de rolul foarte important ce ne revine în cadrul perioadei de tranziție și de reformă — ne-a spus in-

terlocutorul. Aș vrea însă să spun că în munca noastră întâmpinăm multe piedici.

— Ce anume, dle Ardelean?

— Am să mă opresc asupra câtorva, cele mai importante. În primul rând, este vorba despre următoarea realitate: comisiile de aplicare a Legii fondului funciar funcționează numai atâta vreme cât membrii acestora își iau pământul, după care se desființează. Un alt aspect: Oamenii nu vin acolo unde sunt convocați și în ziua când sunt che-

mați la o anumită tarla. De aceea, nu putem începe măsurătorile. În alte situații, după ce terminăm măsurătorile într-un loc, toți oamenii sunt mulțumiți unde și cât pământ au primit. Dar când să semneze procesele verbale refuză treaba asta.

— De ce?

— Din tot felul de pricini. Unii vin cu acte noi. — Ce se întâmplă în astfel de cazuri?

— Măsurăm iar și iar. Au fost situații când acești tarla am măsurat-o de 5-6 ori. Lucru care întârzie foarte mult aplicarea legii, provoacă ne-

mulțumiri între oameni.

— Primăriile cum vă sprijină?

— În general, primarii sunt alături de noi, consilierii însă nu prea ne ajută. Pe lângă cele ce vi le-am spus, aș vrea să punctez și câteva din nemulțumirile noastre, ale topometriștilor.

— Pofțiți, vă ascultăm.

— Avem salarii foarte mici, cu o clasă sub cea a altor specialiști din agricultură. Transportul nu ni se decontează. Lucrăm mult sâmbăta și duminica, atunci când oamenii sunt acasă, și nu primim nimic în plus pentru asta.



Băcile așteptând să măsoare laptele obținut  
Foto: ANTON SOCACI

INFORMAȚII

NOTE

OPINII

## Nedumerire

Soții Olivia și Aron Șindea din satul Roșcani, comuna Dobra, au primit recent pensiile. Tare s-au mirat amândoi când au constatat că în cuponul de pensie al dnei Olivia era

înscrisă compensația acordată de guvern pentru pâine, iar în al dlui Aron, nu. Dl A. Șindea a venit la Oficiul de pensie pentru agricultori din Deva și a întrebat cum se explică treaba respectivă.

I s-a răspuns că pe undeva s-a întâmplat o greșală. Oare unde și cine a făcut-o?



Cu mielul la piață!

Foto: ANTON SOCACI

## Anomalie

Ocolul silvic Grădiște, ce are în administrare și pădurile comunei Orăștioara de Sus, își are sediul în municipiul Orăștie — ceea ce — consideră dl Nicolae David, primarul localității, este o anomalie, întrucât unitatea livrează impozitele și taxele municipiului și nu localității din care face parte și satul al cărui nume îl poartă.

## Confort

Comuna Sântămărie Orlea se va înscrie foarte curând printre localitățile rurale ce vor oferi cetățenilor grad înalt de confort. Paralel cu introducerea gazului metan, aici se realizează aprovizionarea cu apă și canalizarea. Lucrarea se apropie de final în satul Subceate și se prevede începerea ei în localitatea de reședință. Dl Victor Ioan Filip, primarul localității, aprecia calitatea bună și ritmul înalt cu care execută lucrarea Societatea comercială „Metal-Expres” firma dlui Dorin Drăgoiesc, fiu al comunei.

## Dierul

Dl Nicolae Bogătan, originar dintr-un sat din zona Sibiului, a cumpărat, cu ceva timp în urmă, o casă în Coșești, localitate aparținând comunei Lăpușiu de Jos unde și-a înlemecat o gospodărie. A venit la Coșești și cu 200 de oi proprietate personală înființând, deci, aici o turmă proprie. Pe lângă oile sale a luat în grijă și oile cetățenilor din satul unde locuiește și ale celor din Holdea, localitatea învecinată. Oamenii din cele două sate sunt foarte mulțumiți de vrednicia și priceperca lui.

Suntem pregătiți să strângem  
grâul repede și bine

Frigul s-a prelungit mult în primăvară, dar, imediat ce vremea s-a încălzit, natura a răbufnit — unii susțin chiar că a explodat — așa că rămânerea în urmă în evoluția culturilor a fost recuperată în întregime. În plus, de la un timp încoace, ploile alternează perfect cu căldura, așa că se preconizează, în general, un an bun pentru agricultură, ba chiar foarte bun, în special pentru păioase. Această părere ne-a împărtășit-o dna Lucia Onițiu, de la Centrul agricol al comunei Lăpușiu de Jos. Am întrebat-o pe interlocutoare:

— Ce are comuna în cultură?

— 310 ha cu grâu, aproape 400 ha cu porumb,

100 ha cu cartofi ș.a. — Am văzut culturile. Sunt frumoase. — Așa este. Și asta pentru că, imediat ce vremea a permis, am erbicidat grâul aproape în întregime, am fertilizat o bună parte din suprafața cu porumb și am efectuat tratamentul la cartofi pentru combaterea gândacului din Colorado.

— Comuna are o însemnată suprafață cultivată cu păioase, iar secerișurile sunt depărtate. Are cu ce strânge recolta?

— Da. În comună sunt opt combine pentru păioase — patru ale „Agromec” și tot atâtea partikulare. Toate sunt revizuite și reparate. Așa că sunt condiții să strângem recolta de grâu repede și bine.

Pentru dl Liviu Adam, tehnician la OJRSA Deva, viața a fost și este — cum singur o spune — nu ca o pradă — ca să cităm titlul unei cărți a lui Marin Preda — ci ca o pasiune fierbinte și puternică. Dar iată cine este cel despre care scriem aceste rânduri: S-a născut — acum 62 de ani — în satul Musariu. A făcut școala în municipiul Brad, a urmat apoi Școala Medic Veterinară de la Mediaș. În 1952 a devenit tehnician veterinar și a muncit mai întâi la Dispensarul veterinar Deva de unde, după zece ani, s-a mu-

## Viața ca o pasiune fierbinte

tat la Oficiul Județean de Reproducere și Selecție a Animalelor. Aici a lucrat până când a ieșit la pensie. Am avut recent o discuție cu dl. L. Adam, care a debutat cu întrebarea noastră:

— Cum de v-ați făcut veterinar, dle Liviu?

— Tata era miner și o vreme m-am gândit să-i calc pe urme. De mio însă mi-au plăcut animalele, pe care le îngrijeam cu plăcere. S-a întâmplat însă ca într-un an să

moară multe animale, și din ograda noastră și din cele ale vecinilor. Atunci m-am hotărât și m-am dus la Mediaș.

— Cu ce v-ați ocupat la OJRSA?

— Cu de toate, dar mai ales cu recoltarea de material seminal și de distribuire a acestuia în teritoriu. De aceea, cred că am avut o contribuție — nu că mă laud — la extinderea rasei Bălțata românească.

— Ați avut, în cei 40

de ani de muncă, momente și plăcute și neplăcute, presupunem.

— Am avut parte și de unele și de altele, dar indiferent de vremuri, întotdeauna mi-am făcut meseria în mod exemplar. Pot să zic chiar că mi-am trăit viața cu dragoste, cu pasiune.

— La 62 de ani, arătați zdravăn, nimeni nu vă dă vârsta. Cum se explică acest fapt?

— Am jucat în tinerețe fotbal, fundaș la „Mure-

șul” Deva. După aceea am antrenat echipe de fotbal.

— Ce politică faceți, dle Adam?

— Sunt membru al PDAR. Am fost în Consiliul municipal Deva vreme de patru ani, iar în 1992 am candidat pentru funcția de primar din partea partidului.

— Ce simțiți în suflet, în acest moment al leșirii la pensie?

— E greu de spus. În primul rând, un senti-

ment de părere de rău că plec dintr-un colectiv foarte bun. În al doilea rând, satisfacția că mi-am făcut datoria în mod exemplar. Dar să știți că nu mă voi desprinde de tot de colegii mei, o să-l ajut în ceea ce au de făcut. Mă simt în deplină putere și pot să-mi exercit meseria încă multă vreme de acum încolo!

— Vă dorim ca puterea aceasta să vă țină foarte mult!

— Mulțumesc din inimă!

Pagină realizată de  
TRAIAN BONDOR



# REFORMA RESTRUCTURARE

## „MARMOSIM“ — ÎN PAS CADENȚAT SPRE PRIVATIZARE

- „Marmosim“ — fabrică nouă;
- Ponderea producției la calea exportului;
- Condiții optime de muncă, alte avantaje materiale;
- „Rușchița“ — cea mai bună marmură din Europa;
- Bariere la prezentarea mărfii peste hotare;
- Se anunță vremuri mai bune.

Di ec. Ioan Hațegan, directorul general al S.C. „Marmosim“ S.A. Simeria, este puțin nemulțumit. „Nu-mi place, dle, să nu văd mașini ieșind cu marfă, să nu fie animație la desfacere. Înseamnă că nu vând, deci nu încasez”. „Dar producția merge...”. „Chiar foarte bine. Avem fabrică nouă, avem oameni buni, cu experiență, placajele și marmetele realizate la noi sunt foarte apreciate, și în țară și la export, dar...”

„Marmura” Simeria a fost o unitate economică bună, cu rezultate constant pozitive, și înainte de 1989. Se producea și pentru intern și pentru extern. În timpul lucrărilor la grandioasa Casă a Poporului, întreaga producție era dirijată aici. Scurtă perioadă după revoluție, și la „Marmosim” activitatea a înregistrat un recul. Însă echipa managerială s-a repliat rapid, a renunțat la produsele greu vandabile, a inițiat măsuri consistente de restructurizare și modernizare a secțiilor de prelucrare, și-a întins cât a putut antenele peste hotare, pentru a atrage clienți și astăzi S.C. „Marmosim” S.A. Simeria derulează un proces de producție dinamic, eficient.

— Este meritul șefului (Ioan Hațegan — n.n.), care s-a zbatut, am luat credite, în lei și în valută, și într-un timp foarte

scurt, în două reprize, am schimbat aproape toate utilajele vechi, uzate, cu altele noi — gateri, mașini de despicat, benzi de prelucrare —, tot din Italia, care ne asigură acum randamente superioare și calitate deosebită a produselor — ne spune dl ing. Bence Janos, directorul tehnic al societății. Suntem, putem afirma cu mândrie, cea mai mare și mai importantă fabrică de extracție și prelucrare a marmurii din țară, iar marmura de Rușchița, prin calitățile ei și prin multitudinea de nuanțe coloristice, este cea mai apreciată din Europa. Au început să ne caute iar străinii. De fapt, în cea mai mare parte producția noastră de placaje mari și de marmete la drumul exportului — în Germania, Austria, Ungaria, în alte țări, la noi construcțiile fiind încă blocate.

La „Marmosim” s-au produs și alte mutații în viața uzinei, a colectivului. Mai întâi că aici nu s-a disponibilizat personal, ci a fost reorganizat, în funcție de cerințele producției. S-a asigurat încă un schimb, lucrându-se acum în foc continuu, 12 ore cu 36 de ore libere. Toată lumea este mulțumită. În toamna anului trecut, fiind mare cererea de placaje, au fost angajați vreo 30 de muncitori. Apoi — conducerea s-a ocupat insistent de

condițiile de muncă și sociale ale angajaților. Salarii nu chiar de ignorat — și de vacanță și de An nou —, o masă gratuită pe zi pentru fiecare angajat, aprovizionarea cu produse de la magazinul fabricii, la prețuri reduse (grație fermei proprii) ș.a. — Cu atât mai inexplicabil ne-a apărut protestul unui grup de muncitori de la Cariera Rușchița, care au perturbat producția, solicitând sporuri de salarii și alte avantaje — își exprima regretul dl director general Ioan Hațegan. N-am cedat presiunilor, s-a ajuns în instanță și probabil vor urma sancțiuni corespunzătoare. Eu cred că este timpul să se termine cu cerutul, chiar și atunci când avem, și să muncim cu toții foarte serios. Altfel nu scoatem țara din impas.

Reforma, restructurarea se face din mers, în pas energetic, cu eficiență și perspective, la „Marmosim” Simeria. Deși s-au realizat ample investiții și modernizări, societatea a înregistrat în 1998 un profit consistent. „În acest an, aprecia dl Ioan Hațegan, vom scăpa, în linii mari, de lucrări prea costisitoare și de datorii, iar de la anul vom merge pe un profit mult mai mare. Sperăm să se producă și privatizarea societății, că ne dau târcoale cam mulți investitori. Poate va primi încredere cel mai bun, cel mai puternic, care să aibă acces ușor și peste hotare, pentru prezentarea produselor și încheierea tranzacțiilor de export, că acum acest lucru este un chin.

Unul din sectoarele importante în care mica privatizare a consolidat un „cap de pod” demn de luat în seamă este cel medical. Oricine are nevoie de o consultație de specialitate, contra unei taxe stabilite și la vedere, poate avea acces la atenția și politețea medicului curant într-un cabinet medical privat. Desigur, prin nivelul relativ rudimentar al dotărilor și lipsa de anvergură, sectorul medical privat din România constituie un palid substitut al sectorului public. Totuși din familia inițiativelor private în medicină, o figură bună pe calea ruperii dependenței față de infrastructura clinicilor de stat

în care trebuia să dai de înțeles pacientului că materialele cu care lucrezi sunt cumpărate din propriul buzunar. Având posibilitatea, am preferat limpezimea oferită de privatizare”. Posibilitatea de a spune care vorbea dna Marinescu a însemnat vânzarea unor pământuri, un contract de lucru în Germania al dlui Marinescu relativ rudimentar al dotărilor și lipsa de anvergură, sectorul medical privat din România constituie un palid substitut al sectorului public. Totuși din familia inițiativelor private în medicină, o figură bună pe calea ruperii dependenței față de infrastructura clinicilor de stat

lui interlocutorul a menționat faptul că stomatologia, pentru a fi făcută profesionist, este o mare consumatoare de resurse. „Consumabilele necesare activității, ace, freze, discuri, materiale pentru amprente, medicamente specifice, reclamă milioane de lei lunar. Avem satisfacția că, deși efortul financiar e mare, putem afirma că dotările sunt la nivel european din acest punct de vedere. Pacientul, văzând că este beneficiarul unui tratament de înaltă clasă, fiind tratat așa cum se cuvine, începe să aibă încredere pentru necesitatea plății actului medical. Accesul la toate instrumentele necesare unui act medical de calitate multumește de altfel și medicii stomatologi cu care colaborăm, ușurându-le munca”, precizează dl Marinescu. Problema spinoasă, care, într-o economie de piață, îi întărește pe toți cei aflați în concurență, de la buticari de piață, la bancheri, este prețul serviciilor prestate. Nici stomatologii nu fac excepție. Există un curent care reclamă introducerea unor prețuri minimale la prestațiile particulare în stomatologie. Interlocutorii sunt de părere că acest lucru ar fi de dorit doar în momentul în care concurența nelegală a statului ar dispărea. Până atunci, dotarea pe care soții Marinescu o au, inclusiv laborator de tehnică dentară, le permite aplicarea unor tarife reduse, spre nemulțumirea confratrilor concurenți. „Politica noastră este următoarea: tarife mici, pacienți numeroși, câștiguri notabile. Și asta chiar dacă avem un consum de manoperă mai mare”, precizează dl Marinescu. O inițiativă pe care interlocutorul o vede într-adevăr benefică, ar fi o campanie prin presă, plătită de stomatologii privați, pentru prezentarea efectelor negative ale cariei și importanța profilaxiei în stomatologie.

Pagină realizată de  
DUMITRU GHEONEA,  
ADRIAN SAJAGEAN

## STOMATOLOGIA ÎNTRE PROFESIE ȘI AFACERE

au făcut-o cabinetele stomatologice. Solicitând o dotare care, deși costisitoare, poate fi asigurată la nivelul întreprinzătorului autohton, cabinetele stomatologice particulare cunosc, deja, o răspândire notabilă.

În discuția menită să releve anumite fațete ale unei astfel de întreprinderi în sănătate am avut ca interlocutori pe soții Eleonora și Gabriel Marinescu, deținători în proprietate a trei cabinete de stomatologie. Dna Marinescu, medic de specialitate, își amintește: „Am hotărât deschiderea unui cabinet privat în contextul degradării continue a condiției stomatologului din sectorul public. Pe fondul lipsei de materiale, a instrumentelor potrivite, trebuia să improvizezi prea mult situația generând de multe ori în penibil în momentul

firul roșu al activității stomatologului de cabinet privat. „În sistem privat, stomatologia trebuie, și înseamnă de fapt multă responsabilitate. Mi-am făcut obiceiul să explic fiecărui pacient întreaga gamă de tratamente aplicate, lucru care ușurează munca, crescând cooperarea pacientului. Aș mai adăuga că la particular noțiunea de intrare peste rând a dispărut. Chiar dacă vin la tratament cunoștințe sau prieteni de-ai noștri, îi invităm la o cafea, sau la o răcoare, neputându-l însă scuți de așteptarea necesară venirii rândului”. Între pacienții dnei Marinescu sunt foarte mulți tineri, majoritatea tratamentelor vizând întreținerea danturii. Sunt foarte rare cazurile de urgență. Responsabilitatea aprovizionării cabinetele revine dlui Marinescu. Din capul locu-

## MESTER ÎNTR-UN UNIVERS AL CHEILOR

Dl Alexandru Nagy lucrează lăcătușerie mecanică încă din 1972. Salariat-navetist al fostului C.S. Hunedoara, până în 1991, transferat la „Matex” S.A. Deva, apoi la o firmă privată, conjunctura nefavorabilă a făcut din dl Nagy unul din meșterii cu autorizație de independent în practicarea meseriei. Trecând prin furtive caudine ale obținării autorizației, dl Nagy își amintește primii pași ca independent: „Adaptarea la noul program de lucru a fost destul

de dificilă, după mai bine de treizeci de ani de program de opt ore și navetă. Este paradoxal, dar acesta e adevărul”. În atelierul de lăcătușerie de pe strada Cernel, dl Nagy plătește chirie pentru spațiu și utilaje. Profilul atelierului permite executarea de copii pentru chei de yală sau auto. Specialitatea casei, unde virtuozitatea meșterului se face simțită, este la construirea cheii după mulajul butucului desfăcut sau construirea butucului de chei după geografia aceste-

ia. La maxim, meseriașul lucrează cam 8-10 chei pe zi. Sunt însă zile când un meci de fotbal important, iminența unor mari sărbători îndepărtează vremelnice clienții. Căștigurile sunt acoperitoare pentru un trai mai degrabă modest, și asta mai ales din cauza tarifulor mici practicate. „Sunt nevoit să practic tarife mici pentru a nu pierde clienții. Concurența este acerbă și în domeniul nostru. Totuși, să știți, că anumite manopere nu sunt plătite la valoarea lor. De exem-

plu, crearea unei chei după modelul butucului, o veritabilă ceasornicărie a lăcătușeriei, este plătită ceva mai mult decât o copie banală a unei chei”, precizează interlocutorul. La fel ca mulți alți mici întreprinzători, dl Nagy consideră că un impozit de 40 la sută, în condițiile în care statul nu sprijină în nici un fel micul meseriaș, este mult prea mare. De asemenea, interlocutorul consideră ca fiind necesar un program la nivel național pentru sprijinirea micilor întreprinzători.

## DESUETUL SIFON MEKEU PROASPĂT ÎN AFACERI

Se zice că unii pot scoate bani din piatră seacă. Alții, mai cumiți, s-au resemnat și-au învățat să facă bani din apă acidulată și sirop. Soții Constanța și Ioan Grigore sunt cooperatori în cadrul Cooperativei meșteșugărești „Progresul” Deva. Utilajul de produs sifon situat într-un spațiu lângă piață reprezintă aportul dlui Grigore la intrarea în cooperativă cu mulți ani în urmă. Afacerea s-a dovedit rentabilă. Zilnic trei pragul micii sifonerie cca. 500 de clienți, predominant copii, menzile pentru acasă. În luna trecută, unitatea a realizat o cifră de afaceri de aproape șase milioane de lei, adică încasările s-au ridicat la peste 200.000 de lei zilnic. Interlocutorii au precizat că desfacerea sifonului și a siropurilor concentrate este fluctuantă, înregistrându-se vârfuri vara, până în luna august când apariția pepenilor și strugurilor determină scăderea solicitărilor, cât și iarna, în decembrie, cu ocazia sărbătorilor. În prezent, desfacerea zilnică a sifoneriei este de cca. 300 de litri. Uneori lucrează și câte 10 ore pe zi, iar câștigurile celor doi cooperatori sunt mult peste media pe economie, spre mulțumirea lor și a conducerei cooperativei de care aparțin.







# EVA ÎNTRE DOUĂ ȘI TREI POST-MERIDIAN (IV)

De-a vrut să spună cel care a pus acolo? În spatele năca ce se termină cu atea în vârf și în față a dintre principalele azi ale orașului. E ca cum ar spune: „Eu -am păzit și îmi păzesc atea. Până aici am fost - trecutul, în față sun- l voi - viitorul“. Oare lărgirea de pe fața lui

plăcut să lupt, tânjesc după agitație, după zgomote, după fețele fără expresie de pe stradă. Îmi placea să studiez oamenii, să le ghicesc sentimentele, preocupările, dorințele. Măștile lor de răceală făceau jocul meu de-a ghicitul să pară greu, dacă nu imposibil. Dar până și asta era o provocare. Însă îmi lip-

## IMPRESII ALE UNUI ÎNSINGURAT DE BUCUREȘTI

ea să ne spună că aș- ptă de la noi să ne pă- n la rândul nostru ce- ea? Dormi liniștit, De- oale! Eu zic că ne-o pă- n. E greu, ca peste tot, r o să reușim. Când mi s-a spus să scriu spre Deva între două și îi am plecat de la Pre- tură. Drumul m-a în- s tot aici. Fără să vreau ul asta îmi aduce un gând. Rebreanu își repea romanele cu in- rea în sat și le termi- eu ieșirea din sat. Teh- a asta are o denumire, r nu mai țin minte ca-

sea ceva. Până să ajung în București m-am născut și am trăit în Ardeal, iar acum, în ora asta, am în- țeles definitiv un lucru. Iubesc Ardealul. Magazine- le curate, străzile cu mul- tă verdețată. Și oamenii. Tot sufletul e pe fața lor. Dacă îi oprești pe stradă ca să îi întrebi ceva - prima dată îți zâmbesc. Și aici în Deva se zâm- bește din plin - cu pri- virea deschisă și fără gân- duri ascunse. Și mă bu- cur să aflu despre mine că încă știu ce înseamnă seninătatea și simpla bu- curie de a fi, pentru că dacă am reușit să o văd pe fețele oamenilor și în o- chii lor - înseamnă că poate fi și pe fața mea și în ochii mei.

MARIA

## REGIONALA GAZ METAN DEVA

Antună intenția de autorizare pentru pro- ecția mediului a următoarelor obiective:

1. Sediul Regională Gaz Metan Deva, str. Gojdu, nr. 85.
  2. Baza de Producție Nr. 2 Deva, str. 22 Decembrie.
  3. Sector Hunedoara, str. C. Negruzzi nr.
  4. Formația Operativă de Lucru Simeria, str. Teilor, nr. 4.
  5. Formația Operativă de Lucru Orăștie, str. Grădiștei, nr. 2.
  6. Formația Operativă de Lucru Geoagiu, str. Vilelor, nr. 2.
  7. Formația Operativă de Lucru Călan, str. Pieței, nr. 5A.
  8. Formația Operativă de Lucru Hațeg, str. V. Vlaicu, nr. 2.
  9. Formația Operativă de Lucru Petrosani, str. 1 Decembrie 1918, nr. 120/1.
  10. Sediul SRM Livezeni, str. Livezeni.
  11. Punct de Lucru Bara Mare, str. Prin- cipală, bl. A5/12.
- Eventualele observații se pot trimite la agenția pentru Protecția Mediului Deva, str. V. Vlaicu, nr. 25, în termen de 20 zile de la data publicării. (80)

## S.P.L. CARMITAPLAST S.A.

### DEVA

A depus la A.P.M. Deva documentația pentru obținerea autorizației de mediu, pen- tru Fabrica Mecanică Gojdu, str. E. Gojdu, nr. 3, și Atelier de mase plastice, str. George Iarjișu, nr. 13.

Orice reclamații se depun la sediul A.P.M. Deva, în termen de 15 zile de la publica- rea anunțului.

## FONDUL PROPRIETĂȚII DE STAT

În baza Legii nr. 55/1995 și a H.G. 887/1995 privind vânzarea contra numerar a acțiunilor societăților comerciale care se privatizează, Fondul Proprietății de Stat organizează licitație publică fără preselectie, pentru vânzarea acțiunilor societății comerciale „Metalul” S.A. Peștișu Mare.

Denumirea societății : Metal S.A

Adresa : Peștișu Mare, nr. 363, jud. Hunedoara.

Obiect de activitate : comerț cu ridicata - desfacere laminate din oțel.

Capital social : 5 813 425 mii lei.

Numărul total de acțiuni : 5 813 425.

% din capitalul social pus în vânzare : 38,89

Structura acționariat-: FPS - 38,89%; SIF - 0,00%; Alții - 61,11%.

Număr de acțiuni puse în vânzare : 68 095.

Preț pornire licitație : 1 635 lei/acțiune.

Facilități : Avans : 30%; Eșalonarea plății pe durată de maxim 6 ani; Dobândă : 10%/an.

Poziție listă : 1795.

Loc de desfășurare a licitației : FPS Filiala jud. Hunedoara, Deva - str. 1 Decembrie, nr. 35.

Ora licitației : 9.

Licitația va avea loc în data de 1 iulie 1997.

Conform Metodologiei de organizare și desfășurare a licitațiilor pentru vânzarea de acțiuni, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 119 din 7 iunie 1996, dacă nu se îndeplinesc concomitent condițiile de la art. 9, paragraful I, se organizează două noi runde de licitații, la intervale de o oră, cu reducerea prețului la fiecare rundă cu câte 5% din prețul de pornire a licitației publicat în listă.

Cei interesați în desfășurarea licitației trebuie să achite taxa de participare, în valoare de 200 000 lei la casieria FPS Filiala Hunedoara, până în data și ora ținerii licitației. Persoanele fizice străine sau persoanele juridice străine vor achita taxa de participare în valută la cursul zilei.

Participanții la licitație vor depune documentele care să le dovedească identitatea și calitatea, precum și o copie de pe ordinul de plată a garanției în numerar, reprezentând 10 % din mărimea avansului - pentru plata în rate - sau, după caz, 3 % din valoarea totală a acțiunilor solicitate, calculată la prețul de pornire a licitației, în contul Fondului Proprietății de Stat nr. 4001680900303 pentru garanții bancare, deschis la BRD - SMB. Persoanele fizice străine sau juridice străine vor achita garanția în valută, la cursul existent la data de 31. 12. 1996 în numerar sau prin scrisoare de garanție bancară. Suma de plată în valută a pachetului de acțiuni adjudecat de persoana fizică străină sau persoana juridică străină va fi stabilită în procesul verbal al ședinței de licitație, la cursul existent la data de 31. 12. 1996. Plățile în valută se fac la BANCOREX în contul FPS nr. 4625000000242300-0-6 pentru dolari SUA sau nr. 4625000000242301-0-9 pentru mărci germane.

Persoanele fizice străine sau persoanele juridice străine vor depune, după caz, documente echivalente cu cele menționate în NOTA de la Anexa 1.1 la Metodologia de organizare și desfășurare a licitațiilor pentru vânzarea de acțiuni, traduse în limba română și autentificate la notariatele publice.

Informații suplimentare se pot obține la Tel. 01-6597371 - FPS București și la sediul FPS Filiala Hunedoara - tel. 054-211089, 214503, între orele 8-16.

În situație de neadjudecare, licitația se va relua la data de 16 iulie 1997.

(79)

## GOSPODĂRIREA LOCALITĂȚILOR

# Se pregătesc spațiile pentru plantarea florilor de sezon

Joi, 12 iunie, în unele zone verzi de pe bulevardul „Dacia” din Hunedoara se lucra la improspătarea zonelor verzi, plantându-se flori de sezon. În fața magazinelor „Onix” și al S.C. Impexcom Industrial SRL două lucrătoare de la Regia de gospodărie comunală și locală a municipiului scoteau panseluțele, năpădite deja de buruieni, pentru a pregăti rondourile în vederea sădării altor plante ornamentale de vară.

De-a lungul arterei comerciale pe care se înșiruie magazinele S.C. „Corra” se putea observa că trotuarele sunt curate, iar în spațiile verzi iarba și copacii sunt bine întreținuți.

Hunedoreni continuă de fapt o tradiție în acordarea unei atenții speciale zonelor cu arbori și verdețată, tocmai pentru a stăvili poluarea aerului de către agenții economici din orașul de pe Cerna. Sunt unele străzi - care fac legătura dintre cele două mari bulevarde - „Dacia”

și „Republicii” - pe aliniamentul cărora coroanele copacilor se întâlnesc, formând adevărate cupole la înălțime. Pot fi văzute balcoane acoperite cu perdele de verdețată. Față de asemenea creații ale bunilor gospodari în lupta pentru stăvilirea noxelor, pentru improspătarea cu ozon a mediului, neglijențele unora par cu atât mai de neînțeles. Căci sunt din păcate și persoane care - atunci când cred că nu-i vede nimeni - nu depozitează corect gunoarele în containere, aruncându-le la întâmplare alături, sau nu folosesc coșurile de reziduuri, împănând cartierele și spațiile florale cu tot felul de pungă, hârtii sau ambalaje.

Pe această temă așteptăm și din partea dv. stimați cititori ai ziarului nostru, opinii, păreri, idei. Fiindcă aspectul orașului în care trăim ne reprezintă, este măsura simțului gospodăresc al fiecăruia și nu trebuie să ne fie indiferent. (E.S.).

## CONSILIUL JUDEȚEAN HUNEDOARA SERVICIUL RELAȚII EXTERNE, PROTOCOL MASS-MEDIA

Str. 1 Decembrie, nr. 35 - 2700 Deva  
Tel. 212590 - Fax 214130

### ANUNȚĂ

Oferte de stagiu profesional (3 - luni) în Regiunea ALSACIA (Franța), în cadrul Programului EURODYSSÉE organizat împreună cu Secretariatul General Eurodysee din FRANCHE - COMTE (Franța), în următoarele domenii :

- Activitate de jurnalist la televiziunea locală.
- Studiu de piață în domeniul ingineriei electrice.
- Studiu de piață în domeniul brânzei de casa.
- Studiu bacteriologic al brânzei de casa.
- Activitate de cercetare privind utilizarea laserului în diferite procese industriale : în domeniul plastic, ceramic și optic.
- Studiu de piață în domeniul termofuziunii-protectivii.
- Studiu privind întreprinderile mici și mijlocii (în colaborare cu Camera de Comerț și Industrie din Strasbourg).

Candidații trebuie să corespundă unui minim de condiții (vârsta între 18-30 ani, absolvenți de școală postliceală (BAC+3) sau universitate (BAC+5), liberi de alte angajamente, cunoașterea de limbă franceză și engleză, cunoașterea și a limbii germane este un avantaj, cunoașterea utilizării programelor WORD și EXCEL pe calculator și după caz să fie posesori de permis de conduce auto.

Doritorii se pot adresa pentru întocmirea dosarelor de candidatură la Serviciul Relații Externe, Protocol, Mass-media din cadrul Consiliului Județean Hunedoara, str. 1 Decembrie, nr. 35, Deva, sau la telefon 212590, între orele 14-15,30.

Preselectia dosarelor de candidatură va avea loc în ziua de joi, 3 iulie 1997, ora 14, la Serviciul Relații Externe, cam. 110.



## Datoriile mari către General Simprest S.A. pun sub semnul întrebării programul de reparații

Datoriile asociațiilor de locatari din Simeria, ale agenților economici și ale instituțiilor bugetare către S.G. General Simprest S.A. totalizează, la 16 iunie a.c., suma de 297 577 800 de lei.

La asociațiile de locatari, în număr de 13, ale căror datorii pentru serviciile de gospodărie comunală și locativă depășesc 10 milioane de lei, sumele restante se situează între 11 și 31 de milioane de lei pe asociație: Asociația nr. 15 — 29 milioane de lei, Asociația nr. 16 — 31 de milioane de lei; Asociația nr. 17 — 20 de milioane de lei; Asociația nr. 19 — 18 milioane de lei; Asociația nr. 21 — 11 milioane de lei; Asociația nr. 22 — 11 milioane de lei; Asociația nr. 11 — 15,6 milioane de lei; Asociația nr. 12 — 26 mi-

lioane de lei; Asociația nr. 10 — 14 milioane de lei; Asociația nr. 6 — 12,4 milioane de lei; Asociația nr. 3 — 19,6 milioane de lei; Asociația nr. 2 — 19,6 milioane de lei și Asociația nr. 23 — 13 milioane de lei. Datoriile acestor restanțe mari, General Simprest S.A. Simeria a fost obligată să întrerupă apa caldă menajeră la asociațiile de locatari care sunt deservite de către Centrala termică nr. 2, unde se înregistrează sume neplătite de peste 90 de milioane de lei.

Situația în care se regăsește General Simprest nu este una dintre cele mai fericite. Neplata serviciilor de către asociațiile de locatari și agenții economici (aceștia din urmă datorând circa 200 000 de lei) face ca, la rândul său, să nu-și poa-

ta plăti datoriile către RAGEL Deva, PECO Deva, RENEL și ROMGAZ, debite ce însumează 350 de milioane de lei. Debitele mari către societate afectează și pun sub semnul întrebării programul lucrărilor de înlocuire și revizie a rețelelor și centralelor termice care este stabilit pentru perioada de vară.

Pentru îmbunătățirea confortului în apartamente, în această perioadă este în atenția conducerii General Simprest S.A. și a Consiliului local transformarea Centralei termice nr. 1 într-una viabilă, pe gaz. Investiția trenează de mai mulți ani. În fiecare iarnă, 500 de apartamente ridică mari probleme cu căldura. Vechea centrală este echipată cu cazane cu randament scăzut, iar datorită presiunii scăzute a gazului metan — sub 20 de milibari în anumite perioade —, temperatura în cele 500 de locuințe este iarnă de iarnă cu mult sub limita normalului.

Având în vedere situația economico-financiară existentă, conducerea General Simprest S.A. Simeria face un apel la cei cu datorii, pentru a și le plăti, pentru ca în perioada de întrerupere a agentului termic să se poată realiza programul de investiții pentru iarnă.

Finalizarea investiției la CT 1 vizează un confort mai bun în apartament și, implicit, bani economisiți din partea tuturor, fără a mai adăuga asigurarea stocurilor pentru centralele termice ce funcționează pe combustibil lichid.

CORNEL POENAR

### MICA PUBLICITATE

• Vând autoutilitară „Mercedes” 207 D, 1,5 tone, cu carte de identitate și autorizație sanitară. Stare excepțională. Informații la tel. 211275.

• Vând vaci rasa brună de Maramureș. Tel. 545856, între orele 15-22, de luni până vineri. (5788)

• Numai în săptămâna 16-23 iunie REDUCERI INGREDIBILE DE PREȚURI LA televizoare Megavision Nokia și Sony. Cel mai bun raport calitate-preț din ultimii 7 ani. Vizitați magazinele QUASAR, unde puteți cumpăra: un televizor Megavision 51 cm. WXP la 2.291.900 lei, un televizor Nokia 55 cm. WXP la 2.965.900 lei, un televizor Sony 55 cm. WXP la 3.750.900 lei. Nu uitați! Ofertă specială numai în săptămâna 16-23 iunie. (5833)

• Vând apartament 2 camere, ultracentral, mobilat complet. Tel. 220703. Deva. (5787)

• Vând apartament 4 camere, etaj 2, îmbunătățit, garaj, boxă, Mărăști. Tel. 218225, 215729. (5809)

• Vând urgent chișoșă aluminiu nou demontabil 3/2, preț 7 000 000 lei. Informații Petroșani, str. Aviatorilor, bl. 54 A, ap. 47. (33538)

• Vând apartament 4 camere, etaj 1, zona pieței, bloc 2. Tel. 219300, 230793, 225063, după ora 21.30. (83)

• Vând casă nouă cu gaz, curte, grădini și alte anexe gospodărești în Săulești. Tel. 229532. (5846)

• Vând garsonieră Orăștie Informații 227785, Deva. (5843)

• Vând mașină de înghetată. Relații tel. 655260, după ora 20. (5836)

• Vând Iăstun, macramă, portbagaj, gresie, bord Dacia, radiocasetofon. Tel. 213815. (4780)

• Vând apartament trei camere cu îmbunătățiri, Gojdu, bl. E3, preț negociabil, 110 000 000 lei. Tel. 211198. (5849)

• Vând magnetofon Tesla Stereo, stare perfectă. Tel. 622197. (4773)

• Vând apartament două camere, preț negociabil, decomandate. Tel. 215907. (4763)

• Vând apartament trei camere cu îmbunătățiri, garaj. Tel. 621838. (4775)

• Vând urgent apartament, preț convenabil. Tel. 620671. (5850)

• Vând în Hațeg apartament trei camere, hol central, îmbunătățiri, telefon, garaj. Tel. 777623. (4770)

• Cumpăr Peugeot 205, 4 uși, Diesel, multiple variante. Tel. 069/213255, 212491. (4769)

• Vând fundație 300 mp, Dealu Mic, Orăștie. Informații Nicolae Bălcescu, nr. 44 (lângă Ema). (5486)

• Vând casă Orăștie, încălzire centrală. Tel. 054/641613, sau Timisoara, tel. 056/207016. (5438)

• Vând teren intravilan, constructibil, Orăștie, zona IMO. Tel. 641200. (5493)

• Vând apartament două camere, Deva, str. Teilor, etaj IV. Tel. 620387. (5483)

• Vând apartament două camere ultracentral Simeria. Telefon 661163. (6281)

• Vând Fiat Groma, Turbo Diesel, 1986, neînmatriculat, stare bună de funcționare, 714433 sau 722959, după ora 20. (4186)

• S.C. CANAROM S.A. DEVA, acționar majoritar, convoacă Adunarea Generală a Acționarilor din S.G. AVICOLA S.A. MINTIA — DEVA la data de 25. 06. 1997, ora 12, în sala de ședințe a S.G. Avicola Mintia, cu următoarea ordine de zi: 1. Modificarea Statutului, ca urmare a vânzării cotei de 51 la sută din acțiuni de către FPS București; 2. Alegerea noului consiliu de administrație; 3. Diverse. În cazul în care nu se va atinge cvorumul necesar adunarea generală se va întruni în data de 9. 07.

1997, la ora 12, în același loc. (5845)

• Societatea comercială „TRANSLOG” S.A. Deva, strada Depozitelor, nr. 2, anunță intenția de majorare a tarifelor de transport marfă și prestații servicii ca urmare a majorării prețurilor la energie electrică, piese de schimb, anvelope, carburanți, lubrifianti, materiale, prestații servicii etc. (0184774)

• Pierdut legitimatie serviciu, pe numele Bitcău Adrian. O declară nulă. (4188)

• Pierdut certificat cod fiscal nr. 6007060, aparținând SC Olimpiu Comexim SRE Simeria. Se declară nul. (5844)

• Pierdut certificat constant Pany Deva J/20/1631/1994. Se declară nul. (5841)

• Pierdut certificat acționar Casial Deva, seria 3638445 și 3638446, pe numele Buda Gheorghe și Buda Elena. Se declară nul. (5840)

• Pierdut ștampilă rotundă, aparținând SG Victor Lowe Exim SRE, Cristur. Se declară nulă. (5852)

• Ofer spre închiriere garsonieră ultracentrală. Informații tel. 227542. (4771)

• Caut pensionară pentru menaj doi bătrâni. Tel. 223489. (4849)

• SC Ioan D. Alisa Exim SRE angajează vânzătoare la barul Melody Mintia, nr. 131/A. Informații la local. (5847)

• SG Martina Servcom SRE Simeria, tel. 054/660302, angajează cu carte de muncă doi prelucrători marmură, un frezor în marmură. Salariul negociabil, plata în acord. (5853/54)

• Importator direct în județul Hunedoara, selecționează persoane pentru vânzări directe. Câștig 50-70 000 lei/zi. Sunați azi 615390. Start mâine! (5864)

• Manufactură porțelan angajează personal muncitor cu aptitudini în domeniul și îndemănare. Informații tel. firmă 233110, 620178 seara. (4759)

• SC Gef Facilities SRE angajează agenți vânzări, absolvenți liceu, de preferință cu experiență. Tel. 230930. (4777)

• Schimb apartament 3 camere, decomandate, etaj 2, Liliacului, cu două camere similar, plus diferență. Tel. 221030. (5859)

• Vineri se împlinesc un an de când ne-am despărțit pentru totdeauna de draga noastră ELEANORA TABACU Comemorarea la Cimitirul Ortodox Brad, ora 18. Familia. (5832)

• S-a scurs un an cumplit de greu fără ec. CRAIAN CRIȘAN fără echilibrul voioșia și seninătatea sa. Cei ce l-au prețuit sunt invitați să participe la parastasul de pomenire care va avea loc sâmbătă 21 iunie 1997, ora 10.30 la Catedrala Ortodoxă Sf. Nicolae din Deva. (5850)

• Cu nemărginită durere în suflet, amintim că la 1 iulie se împlinesc doi ani de când s-a stins din viață cel mai bun soț și tată ec. ION DEAC

• Veșnic vom purta în inimile noastre amintirea chipului său bun și drept. Dumnezeu să aibă în pază sufletul său generos. Comemorarea va avea loc duminică, 22 iunie 1997, ora 12,30 la mormânt, Olivia și Ioana. (5867/68)

• Familie Stoica, Florea și Pop anunță cu durere încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a preta iubitului lor ȘTEFAN ANTONIE. Înnumărea va avea loc în 19. 06. 1997, comuna Geoagiu. Odihnească-se în pace! (5492)

### LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

## Conciliere eșuată

Ieri la prânz, la sediul Direcției Muncii și Protecției Sociale Deva, a avut loc o întâlnire între reprezentanții ai minerilor din Valea Jiului, administrației RAH Petroșani și directorul general al DMPS Hunedoara-Deva.

Principalul punct al

conflictului — punctul nr. 5 —, prin care se solicita o creștere de 45 la sută a salariilor, a rămas în continuare nesoluționat. Nivelul acceptat până în prezent este de 15 la sută, iar concilierea de ieri de la Deva a eșuat, conflictul rămânând în continuare deschis. (C.P.)

### SOCIETATE COMERCIALĂ

#### ANGAJEAZĂ

- Contabil pentru contabilitate primară.
  - Muncitori necalificați.
- Informații telefon 616718, după ora 18. (83)

### ADMINISTRAȚIA PIETELOR DIN MUNICIPIUL DEVA

Organizează

## LICITAȚIE PUBLICĂ

pentru „Amenajare spații comerciale în piața agroalimentară a municipiului Deva”. Caietul de sarcini și documentația tehnică se găsesc la Administrația piețelor.

Licitația va avea loc în data de 07. 07. '97, ora 10, în sala nr. 5 din Primăria Deva, Piața Unirii, nr. 5.

### CENTRUL DE EXECUȚIE BUGETARĂ ȘCOLARĂ DEVA

Str. Mihai Eminescu, nr. 17

Solicită oferte pentru executarea de lucrări — reparații la următoarele unități școlare: grădinițele cu program normal nr. 6 și 8 Deva (șarpante din tablă); școlile generale nr. 4 și 5 Deva (instalații termice și sanitare); școlile generale nr. 1 Deva și Cristur (învelitori jgheaburi, burlane).

Relații suplimentare, respectiv depunere ofertelor în plic închis la Centrul de Execuție Bugetară Școlară Deva, până în data de 27. 06. 1997.

### DEPOUL DE LOCOMOTIVE C.F.R. SIMERIA

În vederea obținerii autorizației de mediu DEPOUL DE LOCOMOTIVE C.F.R. SIMERIA str. Traian, nr. 76, jud. Hunedoara, anunță intenția de a construi în incintă centrală termică care va funcționa pe combustibil lichid (CLU) Eventualele sesizări vor fi adresate Agenției de protecția mediului Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 25.

### MODEX

CEL MAI MARE DISTRIBUTOR DE ÎMBRĂCĂMINTE IMPORT DIN ȚARĂ

### DORU ÎMBRĂCĂMINTE SORTATĂ

Într-o gamă diversificată?

Aveți nevoie de LAVETE DIN BUMBAC

pentru atelierul D-voastră?

DORU ÎMBRĂCĂMINTE BALOTATĂ

de cea mai bună calitate?

TOATE LA CELE MAI BUNE PREȚURI!

SUNAȚI-NE-ACUM LA TELEFON 018-623482 sau 061-193493

Pentru clienții noștri fideli reduceri până la 10% Depozit: sat. Vlaha, jud. Cluj Orar: Zilnic 08-20; Sâmbătă 08-16